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Настоящий проект распоряжения Правительства Республики Дагестан 
о реализации проекта по развертыванию и публикации в сети «Интернет» официальных сайтов дошкольных образовательных организаций, медицинских организаций и социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Дагестан на базе  федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» разработан в соответствие с пунктом 6.2 Соглашения о взаимодействии в обеспечении доступа пользователей к информации, размещаемой на официальных сайтах органов и организаций в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на базе федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» от 24 октября 2024 г. № ОК-П13-319679 (далее – Соглашение).
Соглашение заключено в рамках реализации на территории Республики Дагестан федерального проекта «Цифровое государственное управление» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» и федеральных законов от 27 июля 2006 г. №149-ФЗ «Об информации, информационных технологий и о защите информации, от 9 февраля 2009 г. №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».
В соответствии с Соглашением в Республике Дагестан проводится внедрения технических решений, реализованного на базе федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее – Единый портал), обеспечивающего следующие возможности:
· развертывание и публикация в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официальных сайтов дошкольных образовательных организаций, медицинских организаций и социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Дагестан;
· самостоятельное оформление дошкольными образовательными организациями, медицинскими организациями и социально ориентированными некоммерческими организациями Республики Дагестан официальных сайтов, с использованием конструктора сайтов Единого портала и размещение на них актуальной информации;
· перенос контента с существующих Интернет-ресурсов на официальные сайты, созданные на Едином портале;
· функционирования официальных сайтов дошкольных образовательных организаций, медицинских организаций и социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Дагестан с использованием Единого портала.
Принятие проекта распоряжения преследует цель – создание официальных сайтов дошкольных образовательных организаций, медицинских организаций и социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Дагестан на базе единой федеральной платформы «Госвеб», формирование единой цифровой среды государственных Интернет-ресурсов в модели «одного окна» в ходе исполнения федерального проекта «Цифровое государственное управление», предусмотренного национальной программой «Цифровая экономика Российской Федерации». Для этого на базе единого портала госуслуг (ЕПГУ) реализуется конструктор сайтов, который позволяет создать сайты государственных органов и учреждений по готовым шаблонам с использованием единого стандарта визуально-графического оформления и единых инструментов информационно-контентного наполнения.
Преимуществами единой федеральной платформы официальных государственных сайтов являются:
· удобный, адаптивный дизайн для пользователей сайтов;
· простой и гибкий конструктор для редакторов сайтов, структура которых разработана с учетом лучших практик и требований законодательства;
· бесплатный хостинг сайтов и обучение редакторов;
· высокая степень информационной безопасности (сайты развернуты в безопасной среде ЕПГУ).
Принятие проекта распоряжение не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета Республики Дагестан и не повлечет признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятие других нормативных правовых актов Республики Дагестан.


Финансово-экономическое обоснование
к проекту распоряжение Правительства Республики Дагестан 
о реализации проекта по развертыванию и публикации в сети «Интернет» официальных сайтов дошкольных образовательных организаций, медицинских организаций и социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Дагестан, на базе федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)»

	Принятие проекта постановления не потребует выделения дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета Республики Дагестан. 

ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Республики Дагестан, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием проект распоряжение Правительства Республики Дагестан о реализации проекта по развертыванию и публикации в сети «Интернет» официальных сайтов дошкольных образовательных организаций, медицинских организаций и социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Дагестан, на базе федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» 
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Справка
по результатам проведенного мониторинга состояния федеральной и региональной нормативной правовой базы по вопросам, регулируемым проектом распоряжение Правительства Республики Дагестан
При разработке проекта распоряжения проведен мониторинг состояния федеральной и региональной нормативной правовой базы по вопросам, регулируемым проектом распоряжения.
В результате проведенного мониторинга по вопросам, регулируемым проектом распоряжения установлено, что аналогичные нормативные правовые акты приняты в ряде субъектов Российской Федерации, в частности, в Саратовской, Кировской и Херсонской областях.

