ПРОЕКТ

УКАЗ
ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
О СИТУАЦИОННОМ ЦЕНТРЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 25 июля 2013 г. № 648 «О формировании системы распределенных ситуационных центров, работающих по единому регламенту взаимодействия» и Концепцией создания системы распределенных ситуационных центров, работающих по единому регламенту взаимодействия, утвержденной Президентом Российской Федерации от 3 октября 2013 г. № Пр-2308, в целях повышения эффективности процедур подготовки и принятия управленческих решений Главы Республики Дагестан посредством информационно-аналитической поддержки анализа, мониторинга и планирования вопросов социально экономического развития Республики Дагестан, а также вопросов оперативного реагирования, предотвращения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, п о с т а н о в л я ю:
1. Правительству Республики Дагестан обеспечить в установленном порядке:
ликвидацию государственного казенного учреждения Республики Дагестан «Ситуационный центр Республики Дагестан»;
создание Ситуационного центра Республики Дагестан в форме структурного подразделения ГАУ РД «Центр информационных технологий», подведомственного Министерству цифрового развития Республики Дагестан;
2. Возложить функции по координации и планированию деятельности Ситуационного центра Республики Дагестан на Министерство цифрового развития Республики Дагестан.
3. Признать утратившим силу:
Указ Главы Республики Дагестан от 17 июля 2023 г. № 143 «О Ситуационном центре Республики Дагестан» (интернет-портал правовой информации Республики Дагестан (www.pravo.e-dag.ru), 2023, 19 июля, 
№ 05004011639).
4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.


Глава Республики Дагестан	С. Меликов
                                                                                                         






ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Указа Главы Республики Дагестан 

Проект Указа Главы Республики Дагестан о Ситуационном центре Республики Дагестан подготовлен с целью создания структурного подразделения выполняющего функции Ситуационного центра Республики Дагестан, входящего в единую систему распределенных ситуационных центров, работающих по единому регламенту взаимодействия по Указу Президента Российской Федерации от 25 июля 2013 г. № 648.
Ситуационный центр Республики Дагестан включает в себя структурное подразделение, обеспечивающее процедуры использования программно-технического комплекса информационно-аналитической системы в процессах принятия управленческих решений Главы и Правительства Республики Дагестан, включая оперативный онлайн-мониторинг социально-экономического развития Республики Дагестан и других ключевых факторов развития региона. Соответствующая система в республике создана, ее работу обеспечивает в качестве оператора ГАУ РД «Центр информационных технологий», участниками информационного взаимодействия в системе являются органы исполнительной власти Республики Дагестан, органы местного самоуправления Республики Дагестан.
В целях организации работы по формированию аналитических материалов и интерактивных отчетов на базе ГАУ РД «ЦИТ» предлагается создать подразделение, которое будет осуществлять сбор, анализ и визуализацию информации по всем направлениям социально-экономического развития республики. Визуализация информации проводится с целью представления Главе Республики Дагестан, Председателю Правительства Республики Дагестан и руководящему составу Правительства РД для использования на тематических совещаниях, отраслевых координационных и совещательных органах при Правительстве РД, а также в рабочем порядке с целью мониторинга динамики ключевых показателей республики и принятия управленческих решений.
С учетом того, что программно-технический комплекс информационно-аналитической системы ситуационного центра расположен в ГАУ РД «ЦИТ», а также силами специалистов, осуществляющих техническое обслуживание информационной системы, обеспечена первичная разработка дашбордов и аналитических отчетов в сфере цифрового развития и связи, в том числе профильного национального проекта, предлагается определить ГАУ РД «ЦИТ» учреждением, обеспечивающим функционирование Ситуационного центра Республики Дагестан и непосредственно работу в информационной аналитической системе.
	
	






Финансово-экономическое обоснование
к проекту Указа Главы Республики Дагестан

Принятие проекта Указа Главы Республики Дагестан не повлечет дополнительных расходов за счет средств республиканского бюджета Республики Дагестан.

Перечень
нормативных правовых актов Республики Дагестан, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта Указа Главы Республики Дагестан 

Принятие проекта Указа Главы Республики Дагестан потребует признания утратившими силу постановления Правительства РД от 18.07.2023 № 291 «О создании государственного казенного учреждения Республики Дагестан «Ситуационный центр Республики Дагестан».

Справка
по результатам проведенного мониторинга состояния федеральной и региональной нормативной правовой базы по вопросам, регулируемым проектом Указа Главы Республики Дагестан

В результате проведенного мониторинга было установлено, что на момент разработки проекта аналогичные акты  приняты в Чувашской Республике, Тульской, Калининградской и Ивановской областях.




