В Министерстве цифрового развития Республики Дагестан завершился конкурс на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан
12-13 мая 2025 года в Министерстве цифрового развития Республики Дагестан проходил второй этап конкурса на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан по главной и по ведущей группе должностей. 
В соответствии с Методикой проведения конкурсов в целях оценки профессиональных и личностных качеств претендентов, владения государственным языком Российской Федерации (русским языком), знаниями основ Конституции Российской Федерации и Конституции Республики Дагестан, законодательства Российской Федерации и Республики Дагестан о государственной службе и о противодействии коррупции, знаниями и умениями в сфере информационно-коммуникационных технологий, а также знаниями и умениями в сфере деятельности Министерства 12 мая 2025 года было проведено компьютерное тестирование на базе ГБУ ДПО РД «Дагестанский кадровый центр» и 13 мая 2025 года индивидуальное собеседование в здании Министерства по адресу: г. Махачкала, пр. Петра I, д. 61, 4 этаж.
Всего ко второму этапу конкурса было допущено 37 кандидатов.
На основании протокола Конкурсной комиссии по итогам конкурса на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан включены:
[bookmark: _Hlk198131647]I. По главной группе должностей:
1. Аседов Амиран Амиранович
	II. По ведущей группе должностей: 
1. Гаджимагомедов Башир Мусаевич
2. Джабраилова Диана Мурадовна
3. Джалаев Джаруллах Жабирович
4. Керимова Зейнаб Карибовна
5. Магомедов Абумуслим Баязирович
6. Магомедов Муслим Магомедович
7. Таджибова Муминат Сиражидиновна.
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